

1733/1

Кончается рожь

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

Красное Шелтозеро

Орган Шелтозерского Райкома ВКП(б) и Райисполкома
№ 48 (397) 26 мая 1936 г. Цена № 5 коп.

В БЛИЖАЙШИЕ ДЕНЬ-ДВА завершить сев всех культур



Новая Первомайская МТС на полях колхозов Гавриловского сельсовета Палинского района.
Тракторист ГОЛУБЕВ Ив. Ив. вспашку выполнил на 150 процентов дискованию и севу также перевыполнил установленные нормы.
На снимке тот же ГОЛУБЕВ ведет трактор. Фото Ларинова.

Колхоз „Новая жизнь“ должен подтянуться

В колхозе „Новая жизнь“, Т. Ахимов ответил:
Верхней сельсовета недопустимо затянулся сев зерновых. Остается еще с посевом 10,50 гектаров овса. Посев затянулся исключительно из-за того, что трактора МТС работают скверно на подъеме целины.

Имеется площадь в 2,55 га, которую надо продислоцировать трактором „Челябинец“. Но трактор МТС обещает послать только 28 мая. Итак, что это самое затягивает завершение сезона?

С 25 мая колхоз приступил к посадке картофеля. — На вопрос, когда завершите посадку картофеля, — председатель кол-

хоза Т. Ахимов ответил: Предполагаем к 28 мая, не знаем выдержим (?). Такие рассуждения руководителя колхоза явно ведут к оттяжке посева картофеля.

Тов. Ирилис, в своем выступлении на Всекарельской радиоперекличке потребовал развернуть массовую посадку картофеля и овощей.

Это указание тов. Ирилиса должен крепко запомнить председатель колхоза „Новая жизнь“ тов. Ахимов.

Боевой стахановской работой, в день-два полностью завершить выполнение плана по посадке картофеля и овощей.

Как правильно садить картофель

При посадке картофеля следует обратить серьезное внимание на правильную высадку. Следует соблюдать самые необходимые правила при посадке картофеля.

Ширина высадки между клубнями должна быть не выше 30—35 сантиметров.

Нельзя сажать картофель на дно борозды, на жесткий грунт, а рассаживать

клубни в бок борозды в мягкую почву.

Крупные клубни следует разрезать вдоль ростка, не затрагивая самого ростка. Поперечная резка картофеля недопускается.

Заготовленная зора должна быть использована под клубни, насыпая тонким слоем.

Оргин.

План сева перевыполнен

Колхоз им. Ворошилова перевыполнил план сева зерновых. Посев 62,65 гектара, из плана 51 га.

Сейчас в колхозе развернулись работы по посадке картофеля. Посадку картофеля на площади 13,60 га колхоз закончит к 27 мая.

Харитонов.

Начали посадку картофеля

Четыре колхоза Горнешелтозерского сельсовета — им. Тельмана, „Новый путь“, „Красный борец“ и „1-мая“ приступили к посадке картофеля.

Колхоз им. Тельмана посажено 1,50 гектара картофеля из плана 3 га.

Предсельсовета Юдин.

За первое место в завершении сева

Колхоз им. Кирова (Берешелтозерский сельсовет) 21 мая закончил полностью сев зерновых культур. Всего засеяно — 32,68 гектара.

Сейчас колхозники колхоза им. Кирова борются за то, чтобы закончить в ближайшие дни сев всех культур и завоевать первое место в сельсовете.

Пример стахановской работы

В колхозе „Вес“ бригадир Щербанова Феина 18 мая работая на вспашке перевыполнила норму в 2½ раза. Вспахала 0,53 га, норма 0,20 га.

Тов. Щербанова показывает блестящие образцы стахановской работы на полях.

Григорьев.

266 новых МТС

СНК СССР и ЦК ВКП(б) тракторами — выполнено. В настоящее время организационно-хозяйственном завоеваны все 266 МТС, в том числе в Ленинградской области 25.

По плану в первом полугодии 1936 года в МТС в 1936 году 266 новых нечерноземной полосы надо МТС, в том числе к весне было завезено 13.820 тракторов СТЗ и ХТЗ; к 10 мая

Решение СНК СССР и отгружено 11.466 тракторов, ЦК ВКП(б) в части организаций в том числе в Ленинградской области 824.

О ходе обмена партийных документов

Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

I. О предложении срока окончания обмена партийных документов. В связи с просьбой обкомов, крайкомов и ЦК национальных партий продлить срок окончания обмена партийных документов.

II. О приеме и снятии с учета коммунистов во время обмена партийных документов.

Установить следующий порядок приема и снятия с учета коммунистов во время обмена партийных документов:

1. Обязать секретарей горкомов и райкомов ВКП(б) в случае переезда коммунистов в другие партийные организации перед снятием их с учета проводить обмен старых партийных документов на партийные документы нового образца и пересыпать их в установленном порядке в партийные организации, не обменяв своих партийных документов до настоящего постановления ЦК, производить после соответствующей проверки приема переезда в тех партийных организациях, где они стояли на учете по месту своей новой работы.

III. О неправильной задержке Горьковским крайкомом ВКП(б) обмена партийных документов у отдельных членов партии от итогов выполнения планов мясопоставок за апрель месяц.

1. Отменить, как неправильное, постановление Горьковского крайкома ВКП(б) от 5 апреля 1936 г.

Ввиду особо плохой работы по мясопоставкам заведующих контор „Заготсиют“ — Волжской, Красноярской, Кировской, Воротынской, Ковернинской, Лысковской и Наруковской — считать невозможным выдачу сейчас им новых партийных документов, так как на своем участке работы они не оправдывают высокого звания членов партии. Предложить райкомам ВКП(б) воздержаться от выдачи партийных документов, решив этот вопрос в зависимости от выполнения текущих хозяйственных заданий извращающей смысл кампании по обмену партдокументов и подрывать дело воспитания коммунистов в духе большевистского понимания задач нашей партии.

IV. О фантах огульного и неправильного зачисления коммунистов при обмене партийных документов в пассивные в Георгиевском районе Северо-Кавказского края и Солдатченском районе Стalingрадского края.

Признать, что секретарь Георгиевского райкома партии Северо-Кавказского края тов. Чальян и секретарь Солдатченского райкома партии Стalingрадского края тов. Колесов формально-бюрократически подошли к выполнению директив ЦК ВКП(б) об очищении партии от пассивных, не оправдывающих высокого звания членов партии, людей, случайно попавших в ряды ВКП(б).

Завершение съёстри на 4 стр.

О ХОДЕ ОБМЕНА ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1 стр.).

коммунистов первичной партийной организации Арматурного завода 10 членов и кандидатов партии огульно зачислил в число пассивных, решив не выдавать им партийных документов нового образца.

Секретарь Солодченского райкома тов. Колесов, не попытавшись изучить дело по существу, потребовал от первичных партийных организаций списки пассивных коммунистов и заключения — кому выдавать и кому не выдавать партийные документы нового образца.

В соответствии с этим ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Разъяснить т. т. Чальяну и Колесову, что такая практика выполнения важнейшего партийного дела

4.

О порядке утверждения итогов обмена партийных документов

Установить следующий порядок утверждения итогов обмена партийных документов:

1. По окончании обмена партийных документов в районных и городских партийных организациях секретари райкомов и горкомов партии отчитываются о результатах обмена партийных документов и мерах, принятых в ходе обмена, по улучшению партийной работы, на пленумах райкомов и горкомов, а в малочисленных районных партийных организациях — на общих собраниях коммунистов.

2. Бюро обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий утверждают результаты обмена партийных документов по каждой районной и городской партийной организации в отдельности.

Окружкомы и обкомы ВКП(б), входящие в состав областных, краевых и республиканских парторганизаций, предварительно заслушивают отчеты секретарей райкомов партии, после чего оговариваются на бюро обкома, крайкома и ЦК нацкомпартий о результатах обмена партийных документов в целом по областной и окружной парторганизации.

ЦИ ВКП(б).

23 мая 1936 года.

Письма читателей

„Ладно, наладим“

Есть радио в Каскесруче, но редко услышишь радиопередачу. Звоним в радиоузел — почему не работает радио — спрашиваем?

— Ладно, наладим линию — отвечают оттуда. Однако проходит время — ничего не изменилось.

Радио на селе бельшое дело. При помощи радио кол-

таким отношением к налаживанию работы радио, работники радиоузла не привлекают, а отталкивают массы колхозников от радио.

Бронзен.

Внимание санврача

В горном цехе Онемских разработок диабаза много непорядков.

Аптечки совсем пустые. Воду приходится пить по консервной банке или

поржавевшей кружкой. Райсанврачу следует заглянуть в этот цех «чистоты и порядка», и кто заслуживает дать по заслугам. Каменотес.

Адрес редакции: Верхнее Шелтозеро. Шелтозерская районная типография издательства Полиграфтреста „Кирьи“. Тираж 1100. Условия подписки: на 1 месяц

50 коп., на 3 месяца 1 руб. 50 коп., на год 6 руб. Райлит № 166. Зак. № 70.



Ульяновская тракторная бригада Череповецкой МТС (бригадир т. Смирнов) — первая в районе перекрывает нормы (2,8 га) до 3,5 и экономит горючее до 9 кгр. за смену.

НА СНИМКЕ: Бригадир т. Смирнов с трактористами т. т. Халиным и Хухаревым.

Фото Ефимовского.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ПРОВЕРОЧНЫХ ИСПЫТАНИЙ В ШКОЛАХ

25 мая начались испытания в школах района. Следует отметить, что по свидетельствам, в большинстве школ имелась 100 процентная посещаемость учащихся, где проходили проверочные испытания.

Настроение учащихся, веселое, радостное. В школах Г-Шелтозеро, Рыбрене, разработки Шокши для детей были приготовлены хорошие и вкусные завтраки.

На проверочных испытаниях в первый день присутствовали представители — Наркомпроса, РОНО и комсомола. Недочетом является то, что в проверочных испытаниях отсутствует участие родителей.

ПЕРВЫЙ ВСЕКАРЕЛЬСКИЙ С'ЕЗД ЖЕНСКОЙ МОЛОДЕЖИ

28 мая в Петрозаводске, в Доме социалистической культуры открылся первый Всекарельский с'езд трудающейся женской молодежи. Свыше пятисот делегаток — прославленных стахановок со всех районов Карелии прибыли на с'езд, чтобы рассказать о своих замечательных делах, поставить здесь вопрос о решительном повороте комсомольских, советских и других организаций в запросах женской молодежи и заметить конкретные мероприятия в улучшении работы среди девушек.

Дружными аплодисментами встретил с'езд появление в президиуме секретаря Обкома партии тов. Ирилиса, председателя Союза комсомольской молодежи Карелии тов. Бушуева.

Краткой вступительной речью с'езд открыл секретарь Обкома комсомола тов. Маринушкин. Первое слово от имени всей трудающейся молодежи Карелии т. Маринушкин посвящает тому, кто обеспечил молодежи счастливую, радостную юность — великому СТАЛИНУ. При упоминании товарища СТАЛИНА зал встает и устраивает бурную овацию.

С большими докладами о мероприятиях по работе среди женской молодежи на с'езде выступили председатель Совета комсомола Карелии тов. Бушуев, секретарь Обкома комсомола тов. Маринушкин.

Докладчики отмечали огромную роль женщины в социалистическом строительстве Карелии. Карельская девушка с каждым годом проявляет все большую тягу к культуре, знаниям, выходит в передовые шеренги социалистического строительства. Нет такой

(КарелТАСС).

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ

ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА КОММУНАЛЬЩИКОВ

ВО ЛЬВОВЕ

ВАРШАВА, 22 (ТАСС). Вчера во Львове началась забастовка коммунальных рабочих и служащих. Забастовка охватила все коммунальные предприятия: трамвай, газовый завод, электростанцию, водопровод, городскую амбулаторию, похоронное бюро и городские театры.

Основные требования бастующих — прекращение вычетов из зарплаты чрезвычайного налога (этот налог был введен правительством Косяцкого с целью покрытия бюджетного дефицита), введение полусуточной зарплаты вместо полденної, выплата зарплаты за 1 мая, увеличение пенсионного фонда, улучшение условий труда, повышение зарплаты и т. д.

С момента объявления забастовки коммунальщиков трамвайное движение в городе прекратилось.

Все газеты подчеркивают, что положение во Львове весьма напряженное. Ряд городских учреждений занят войсками. Положение усугубляется еще тем, что одновременно с забастовкой коммунальщиков обострилась забастовка львовских строительных рабочих, которая продолжается уже несколько недель.

СЕКРЕТНЫЕ ГЕРМАНО-ФИНЛЯНДСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ПАРИЖ, 22 (ТАСС). Эвришет, что в иностранных кругах Берлин проявляет исключительный интерес и пребыванию в Берлине финляндских офицеров и ихтайных совещаниях с германскими властями. Эти совещания созываются с проблемой укрепления Аланских островов.

ОТВЕТЫ РАБСЕЛЬЮРАМ
Харитонову П. (Шокша). Вашу заметку о деталях мы послали для принятия мер в Райздравотдел к т. Пахомову.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.

Объявление

С 22 мая 1936 года, раймагспром Шелтозерского района ликвидируется. Все имущество, ценности, дела и производство раймагспрома передаются райпотребснабу (Райпое), Шелтозерского района.

Всем колхоздатчикам — колхозам, колхозинкам, единичникам, учреждениям и предприятиям, имеющим претензии к раймагспрому, предлагают теневые до 1 июня 1936 года.

После упомянутого срока никакие претензии к раймагспрому приниматься не будут.

ЛИНИИДНОМ.

8-2